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• запобігати розвитку інфекцій: активні компоненти кропиви білої 
мають протимікробні властивості, що допомагають убезпечити рану від 
інфекції; 

• прискорювати процес загоєння: флавоноїди та інші біологічно 
активні речовини, які містяться в кропиві білій, можуть стимулювати 
регенерацію тканин цим самим прискорити процес загоєння ран. 

Висновки. Отримані результати свідчать про перспективність створення 
ранозагоювального крему з екстрактом кропиви білої. Використання цієї 
рослинної сировини може допомогти в розробці ефективного засобу для 
швидкого та безпечного загоєння ран та подразнень шкіри. Перевагами такого 
крему є його природність, висока ефективність у протизапальному та 
протимікробному впливі, а також можливість прискорення процесу загоєння. 
Однак, для досягнення найкращих результатів необхідно провести додаткові 
дослідження щодо оптимального складу та концентрації екстракту кропиви 
білої у кремі. 
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Вступ. На сьогоднішній день лікарські засоби (ЛЗ), діючою речовиною 

яких є розчин ментолу в ментиловому естері кислоти ізовалеріанової (валідол), 
представлені на фармацевтичному ринку України у формі таблеток, крапель, 
твердих та м’яких капсул та широко застосовуються для фармакотерапії 
функціональних кардіалгій, нападів стенокардії ангіоневротичного характеру, 
морської та повітряної хвороби, головному болю, пов’язаному із прийомом 
нітратів тощо [1].  

Гарантією успішного використання ЛЗ є їх підтверджена якість, яка 
забезпечується в тому числі на етапі розробки препарату. Враховуючи, що на 
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сучасному фармацевтичному ринку кількість нових лікарських препаратів та 
комбінацій із валідолом зростає, актуальною задачею є розробка не лише 
ефективних методів аналізу, а й врахування сучасних вимог до цих методик з 
точки зору «зеленої хімії». Принципи «зеленої» хімії направлені на скорочення 
ресурсів, енергетичних витрат, мінімізацію часу, дій та операцій під час 
проведення аналізу, мінімізацію відходів, та, де це можливо, заміну токсичних 
хімічних речовин на менш шкідливі та безпечні для людини [2, 3]. 

У науковій літературі для кількісного визначення валідолу у складі 
лікарських форм описано методи газової хроматографії, зворотної 
алкаліметрії, рефрактометрії, поляриметрії тощо. Для рутинного аналізу не 
втрачає своєї популярності метод поляриметрії, оскільки це чутливий та 
зручний у використанні метод визначення, який дозволяє швидко визначити 
концентрацію речовин без необхідності складних пробопідготовок або 
залучення додаткових реагентів [4]. 

Мета дослідження. Розробка поляриметричної методики кількісного 
визначення валідолу у м’яких капсулах, що представляють собою суміш 100 
мг валідолу та 100 мг олії соняшникової рафінованої. 

Методи дослідження. Експериментальні дослідження проводили 
методом поляриметрії на автоматичному поляриметрі АР-300 фірми «Atago» 
(Японія), точність вимірювання кута обертання якого складає ± 0,01°, відносна 
похибка ± 0,2 %. Зважування проводили на вагах аналітичних «Mettler Toledo» 
моделі «АВ-204/А» (Швейцарія). 

Основні результати. В наукових джерелах літератури кількісне 
визначення валідолу у таблетках методом поляриметрії проводять з 
використанням петролейного ефіру для розчинення лікарської форми. Однак 
зважаючи на його леткість, вогненебезпечність, складність у роботі, а також 
токсичність при великих концентраціях або при тривалому впливі, було 
запропоновано замінити розчинник на такий, який давав би відтворювані 
результати та завдавав меншого впливу на аналітика та навколишнє 
середовище. За своїми фізичними властивостями валідол практично не 
розчинний у воді, однак легко розчинний у етанолі (96 %) та  хлороформі. З 
позиції «зеленої» хімії етанол (96 %) відноситься до групи найбільш 
рекомендованих екологічних реагентів, тому саме його було обрано як 
розчинник для виготовлення випробовуваного розчину [2]. Для усунення 
впливу допоміжної речовини – олії соняшникової рафінованої, яка не 
розчиняється у етанолі (96 %), перед заповненням поляриметричної трубки 
випробовуваний розчин додатково фільтрували крізь паперовий фільтр «синя 
стрічка». 

Кількість олії соняшникової рафінованої займає певний об’єм мірної 
колби, що призводить до виникнення похибки при кількісному визначенні 
активного фармацевтичного інгредієнта (АФІ) ЛЗ. У зв’язку з чим виникає 
необхідність у введенні коефіцієнту поправки (К) на об’єм нерозчинних у 
етанолі (96 %) речовин. Величина коефіцієнта К залежить від місткості мірної 
колби, що взята для аналізу, а також вмісту і густини у ній нерозчинних 
речовин. Для аналізованого ЛЗ валідолу нами було експериментально 
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визначено коефіцієнт поправки на об’єм нерозчинних речовин, що становить 
0,99.  

Для оцінки кількісного вмісту валідолу у аналізованих капсулах нами 
також було експериментально визначено значення питомого оптичного обер-
тання  для 1 % розчину валідолу у етанолі (96 %), що становить -66,57 ± 
0,65. 

Кількісний вміст для аналізованих серій капсул у міліграмах, у 
перерахунку на середню масу вмісту однієї капсули та з урахуванням 
коефіцієнту поправки (К) становить 101,11 ± 1,53 мг (S2 = 1,5120; Scp = 0,5499; 
ε =1,51 %), що відповідає вимогам нормативної документації (нормування від 
92,5 мг до 107,5 мг). 

Висновки. В результаті проведених досліджень підібрано оптимальні 
умови для кількісного визначення валідолу у м’яких капсулах методом 
поляриметрії. Експериментально встановлено значення питомого показника 
поглинання для 1 % розчину валідолу у етанолі (96 %), що складає -
66,57±0,65, та коефіцієнт поправки на об’єм нерозчинних речовин – 0,99. 
Кількісний вміст валідолу у досліджуваному ЛЗ складає 101,11 ± 1,53 мг, що 
відповідає вимогам нормативної документації. 
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Вступ. Сучасним трендом у розширенні асортименту лікарських засобів 

є створення комбінованих препаратів. Вони мають як переваги, так і ризики. 
Головними перевагами комбінованих препаратів є зменшення кількості 
лькарських засобів на прийом і як наслідок – зменшення допоміжних речовин, 
що потрапляють до організму. В той же час, значно збільшується ризики щодо 
можливої взаємодії активних фармацевтичних інгредієнтів, що може значною 
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